

# 拉婆婆走出家暴泥淖，公公却进了医院

## 家庭矛盾里当然也需要正义感

平平：你好！

你是一个正义感十足的儿媳妇。你的丈夫，作为父母的亲生儿子，这么多年，明明知道父亲的“这个坏毛病”，都没能勇敢地带领母亲走出来，那是因为他的牵绊太多了。因为你的勇敢、正义和懂法懂礼，坚决捍卫妇女合法权益，终于唤醒了“沉睡”多年的婆婆，为你点赞。

满以为你们成功了，婆婆终于脱离了苦海，但，公公这一中风，麻烦又来了。

老公的父亲，婆婆的丈夫，你的公公，你们是他最亲的人，在他重病期间，你们必须不抛弃不放弃，尽心尽力地照顾重病的公公。有人说，当你生活不如意的时候，就去医院看看。其实医院除了人生的病痛和无奈，更多的是亲人间的无微不至。有人中风脑子不清醒，有人中风只是行动不便，只要你公公脑子清醒，有老婆和儿子儿媳在旁边照顾，他会感受到那份他差点失去的可贵的亲情。

作为儿媳妇，你为婆婆出头，导致公公出了这么大的事，婆婆和老公都没有责怪你，说明他们都是懂礼懂法的，你是幸福的。怕就怕时间久了，公公康复的过程中，他们如果对他心疼多一点，对你心生起怨恨来。这个时候，你不用急着想下一步呀，每天继续好吃好喝地伺候好两位老人，两口子一定要帮助婆婆一起照顾公公，不能让婆婆累倒了，婆婆累倒了负担是你们的。

现阶段全力医治好公公，其余的事都可以暂停。

真正病好了以后，你这个儿媳妇可以暂且收敛一点锋芒，让他们母子去做决定，无论他们决定怎样做，你都要支持。离婚吧，公公婆婆分两个家，你都要兼顾照顾，不能厚此薄彼。不离婚吧，你也不用多言。公公经此大劫，应该知道愧疚和后悔。再说他每次都是酒后发病，平日里对婆婆并不差，你们一定得让他把酒彻底戒掉，一是为了保护身体，二是为了捍卫家庭。然后等他康复后，再看表现，以观后效，这是最稳妥的建议。

有一点你和婆婆老公一定要坚持，那就是此次事件之后，不要说动手打老婆，就是公公再端酒杯，都不要给他被原谅的机会了。要彻底从根源上断绝他这个恶习，如果爷爷打奶奶的事情让孩子撞见，到时候影响的是你们的下一代。当然，人要改变一个习惯很难，所以，作为儿女你们有责任和义务帮助公公，找一些替代的方法，比如喝茶、喝饮料，或者一些转移注意力的小办法，慢慢让他戒断酒瘾。

期望看到你诉说的开头的那一幕，当你的孩子结婚的时候，公公牵着婆婆，老公牵着你，一起幸福地走上舞台。那时候，你婆婆回顾晚年生活，想起老公中风康复以后，放下酒杯，对她嘘寒问暖，呵护有加，她会从心里说出一句“还好没放弃！”



情感专家：倪锐  
作家、婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

倾诉/平平 文/小清

别人都说婆媳关系难相处，我却和婆婆结成了战友，并且还帮她赢得了这场家庭战争的胜利，可随之发生了让我意想不到的事。

刚结婚时，我挺庆幸自己遇上了一对善良又开明的公婆。我跟老公是大学同学，我和他恋爱一年后，我第一次见公婆。

当时，他带我回了老家，公公婆婆准备了满满一桌子菜迎接我。公公是镇上的退休职工，婆婆是家庭主妇，老两口看起来都非常和善。后来，我在他们家住了两天，那两天我看到他们俩相敬如宾，我临走时他们还给我封了一个大红包。第二次见面就是我们结婚的时候了，婚礼上要给公公婆婆敬改口茶。我记得是公公牵着婆婆的手一起走上舞台的，当时，我们家的亲戚朋友们都说，有这么一对恩爱的夫妻，他们的儿子肯定也培养得不赖。

结婚后，我和老公住在省城，节假日会回去探望他们，我跟他们也一直都是客客气气的，直到我生了孩子，公公婆婆来帮我们带小孩，我才发现这对模范夫妻背后不为人知的一面。

有一次，我下班早，提前回了家，刚进客厅，就听到客房有哭泣吵闹声，透过半掩的门，我看到婆婆倒在了地上，平时温文儒雅的公公此刻红着脸像个暴君，雨点般的拳头都落在婆婆身上。而婆婆除了呻吟竟也不反抗，任由他打骂。

后来，我才知道，这不是公公第一次打婆婆，只要他一喝酒，心里不痛快，就会打老婆，但等他酒一醒，就会痛哭流涕地向婆婆道歉求原谅。我老公也告诉我，他早就知道他爸这个坏毛病，因为心疼妈妈，他也劝过婆婆离婚，但婆婆却一直下不了决心，甚至觉得公公总体上对她好的，就是“一喝酒就糊涂”。

我以为，等公公老一些，应该不会再殴打婆婆。可是，每次我们一回家，我偷偷掀开婆婆的衣服，总会看到她身上新伤压着旧伤。我实在看不下去，把公公举报到了当地的妇联，妇联非常重视，不仅派出了工作人员探望婆婆，还给婆婆宣讲了拒绝家暴、维护自身权益的办法，同时，也对公公进行了严肃的教育和警示。

有了组织撑腰，又学习了法律，婆婆终于认识到“男人打女人并不是天经地义的事”，公公又一次喝醉酒向她挥起拳头时，婆婆不仅报了警，甚至还提出了离婚。一贯强势的公公故技重施又求原谅，没想到这次婆婆真的铁了心，我们当然是站到了婆婆这边，还把婆婆接到了我们家，但万万没想到的是，60多岁的公公似乎是受了刺激，突然中风了。眼下，公公躺到了医院，和婆婆离婚的事悬而不决，我和老公都很矛盾，等公公病好后，我们要不要继续支持婆婆离婚呢？

爱情美文

## 走心的浪漫

文/赵自力

结婚十几年了，我和妻子常常浪漫一下，也给了彼此一次次感动和惊喜。

最不费力的浪漫，就是给妻子洗脚。如果哪天妻子累了，我就很有默契地帮她泡脚。抓一把干玫瑰花瓣，用开水泡开，然后把水温调好，以稍微有点烫为宜。妻子的脚总是凉凉的，我总是一边帮她泡脚一边帮她按摩，促进脚底血液循环。在雾气缭绕中，玫瑰花香飘荡，没想到泡脚也可以被泡得芳香四溢。妻子总是笑盈盈地看着我，我们一边泡脚，一边说些话，一点点感受着时光的美好。脚泡过之后红润好看，最后抹上精油，我帮她细细揉捏着，妻子说那是最舒服的手法。

房间的抽屉里，有一个档案袋，里面存放着我和妻子所有的情书，大概有一百来封。这些情书，见证着我们的爱情，所以被我们当成了宝贝一直珍藏着。每个周末如果不外出的话，我们就待在家里看看书，当然还有最浪漫的事就是念情书。我们相互念给对方听，那真挚的情感，绵长的思念以及对未来幸福生活的渴盼，总是那么感人，常听常新，也常常让婚后的我们感动不已。有时回味过去的时光，反而能给人满满的幸福感。所以，念情书的日子，注定是美好而温馨的。我们经常通过念情书的方式浪漫一下，且乐此不疲。细心的妻子，甚至还给情书编号，一封封配乐朗诵。听着动人的旋律，感人的倾诉，真是一种美妙的享受。

搬进了新家后，我们专门请师傅设计了照片墙。从恋爱时光开始，到结婚到怀孕到生子一直到现在，墙上贴满了我们所有的好时光。每张照片下面，都有我和妻子配上的文字说明，甜蜜而美好。每次看照片墙，我就不免感慨，妻子从青春年华，到现在的容颜渐老，有了很大的变化，吃过太多的苦。但有一样一直没变，就是她脸上挂着的甜美笑容。每次看到那笑容，我就感觉到无比的幸福。这面照片墙，我和妻子约定一直贴下去，一直到银婚和金婚，一直到老。想想看，那是一件多么浪漫的事情。

像这样浪漫的事，我家还有很多很多，正是这些小小的浪漫，像春雨一样“润物细无声”，滋润着婚姻生活的幸福绵长。

浪漫要对不一定要贵，所以并不奢侈。只要走心的话，再小的事也可以变得浪漫起来。



扫一扫，  
看更多精彩故事